

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского
городского комитета КПСС
и Первоуральского городского
Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 67 (13357) ЧЕТВЕРГ, 7 АПРЕЛЯ 1988 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.

■ НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ



Восьмой микрорайон. Еще один важный социальный объект строится здесь — школа.

Беспрерывно урчит бульдозер. В котловане, утыканном бетонными столбами, люди. Спустившись, узнаю, что фундаментами занимается бригада монтажников А. В. Кондратюка из недавно образованного в тресте Уралтяжтрубстрой седьмого строительного управления, специализирующегося на нулевых циклах.

Работы осталось на неделю, — охотно рассказывает бригадир. — Затем придут монтажники. Смонтируют здание, а нас будто и не было.

Мы за собой следов не оставляем! — тут же шутит кто-то из строителей.

Да, плоды усилий, прилагаемых здесь бригадой, станут незаметны будущим новоселам. Но ответственность у первопроходцев особая. Не должно быть ни единой ошибки — не исправить потом. Вот почему так внимательны стропальщик А. С. Заякин и монтажник И. В. Тюлькин (на снимке). Шутка ли! На «плечи» семи десятков блоков, напоминающих по форме опрокинутые стаканы, ляжет всей своей огромной массой будущее здание школы. Глядя на них, приходит сравнение с легендарными «атлантами» (на снимке).

В руках у мастера Н. П.

Гуляева замечаю треножник, рейку и небольшой металлический ящик. В нем хранится нивелир — инструмент, с помощью которого строители определяют высоту точек поверхности относительно возводимых конструкций. Бетонные «атланты» ставятся точно, прочно.

те эту школу (по обязательствам должны сдать ее к 1 января). Перейдете на другие объекты — вы же народ кочевой. А придется ли приходить сюда уже в качестве родителей? — Был бы рад, но живу в другом районе, — отвечает Гуляев. — А вот мой знакомый, монтажник на-

гов — уроки физкультуры. — У нас есть увлеченные этой идеей педагоги, владеющие современной методикой, — рассказывает Антонина Ивановна. — Будем воплощать ее в жизнь, опираясь на поддержку наших шефов — волонтеров третьего цеха Новотрубного завода.

Узнаю, что новотрубникам школа уже заказала мольберты, для дисплейного класса приобретается комплект японского оборудования «Ямаха», для класса хореографии, бального танца и аэробики — большие зеркала. Уже поступила техника для двух лингвистических кабинетов. Кстати, на базе школы будет создана группа по подготовке полиглотов, в которой способные учащиеся из других учебных заведений города приступят к углубленному изучению иностранных языков.

В заключение директор просит через газету обратиться к строителям и лично к начальнику четвертого строительного управления М. Е. Сюкаеву: необходимо внести некоторые изменения в существующий проект. Школа, в которой занятия будут проходить по программам Неменского и Кабалевского, должна выглядеть привлекательно, свежо и оригинально, украшая собой микрорайон.

В. ГУБАЧЕВ.

Фото В. Зотова.

«АТЛАНТЫ» ДЛЯ ШКОЛЫ

На объекте всего шесть человек. Все высококвалифицированные, опытные. Материалы на стройку поступают нормально, были, правда, задержки из-за отсутствия некоторых марок блоков с завода ЖБИИК.

Конечно, строители еще не отказались полностью от лопаты или кувалды, но все больше появляется всевозможных приспособлений, повышающих производительность труда, экономящих время. Например, на клинышках и винтах, импортная разборная опалубка, поступившая в этом году, собирается всего за тридцать минут. С деревянной раньше возились втрое дольше.

Покидая монтажников, интересуюсь:

— Ну, хорошо. Построй-

шего управления Владимир Лютиков недавно получил поблизости новую квартиру. У него растут двое дочерей...

Что же будет представлять из себя новая школа по улице Строителей? Пожалуй, она станет самой гуманитарной в городе. В ее многочисленных кабинетах, существующих пока на бумаге, поселится шумная ребятня из соседней школы № 7. Директор А. И. Кузнецова убеждена: необходимо в новое здание вдохнуть и новое, в соответствии с реформой образования, содержание. Будет создан своего рода факультет искусства, всеобщ по рисованию, музыке и танцу. Не два-три раза в неделю, а ежедневно для каждого класса и педаго-

■ ВНИМАНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

С целью удовлетворения возрастающего спроса населения на периодическую печать с 1 января 1988 года открыта индивидуальная подписка на 1989 год на все газеты и партийные журналы. На остальные журналы и издания органов научно-технической информации подписка будет приниматься с 1 августа. Подписка на бюллетень «Аргументы и факты» будет приниматься с 1 августа и только от идеологического актива. А вот еженедельники «Семья» и «Ветеран» можно свободно выписать сейчас с доставкой с января 1989 года.

С 1989 года будет издаваться газета «Народное образование» (индекс 66442, периодичность два номера в неделю, подписная цена 4 рубля 20 коп. в год).

Во всех отделениях связи, в отделении «Союзпечать» можно выписать газету «Под знаменем Ленина» с любого месяца 1988 года и на 1989 год.

З. МИХАЙЛОВСКИХ,
начальник отделения «Союзпечать».



ПОЗДРАВЛЕНИЯ ЛУЧШИМ

На динасовом заводе приняли решение организовать соревнование за высшую производительность труда. Оно посвящено предстоящей XIX партийной конференции и продлится вплоть до ее открытия. Подведены первые итоги. За десять дней лучшими среди пресовщиков признаны В. М. Хончев и П. В. Соколовцов, среди сортировщиков — Ю. Г. Павлюк и И. З. Нуриахметов. Заместитель председателя профкома А. А. Сухоплюева вручила победителям поздравительные письма администрации.

Сейчас на территории предприятия оформлен стенд, на котором помещено обращение к трудящимся инициатора соревнования токаря механолитейного цеха В. В. Дуракова. Сюда же будут помещаться фамилии правофланговых пятилетки. Кстати, на заводе уже 50 рабочих выполнили задание трех лет XII пятилетки.

О. ГРИШПУН,
рабкор.

ВМЕСТЕ СО СТРОИТЕЛЯМИ

Общая стоимость строительного-монтажных работ гаража — пускового объекта нынешнего года на Новотрубном заводе — свыше 1,7 миллиона рублей. В прошлом году строители второго управления треста Уралтяжтрубстрой вместо 800 тысяч рублей освоили лишь 584 тысячи. Вот почему нынче необходимо ускорение темпов. Коллектив второго участка под руководством А. К. Новоселова сегодня работает в соответствии с заданием. Первоначально здесь предлагалось ввести два корпуса — производственный на 200 машин и административно-бытовой. Однако на заводе решили изменить проект: в гараже можно будет обслуживать не 200, а 300 авто-

мобилей. На Новотрубном собственными силами изготовят и конвейер для обслуживания автотранспорта. Связано это с тем, что у нас в стране подобные конвейеры не выпускаются. Впрочем, установка техники для ремонта начнется лишь через несколько месяцев. А сейчас вести текущие работы строителям помогает коллектив цеха № 15, который в будущем станет хозяином гаража. Его руководство старается обеспечивать подрядчика необходимой техникой.

С. ДМИТРИЕВ.

НОВЫЙ СТАНОК

К монтажу первого станка с числовым программным управлением приступили на Билимбаевском экспериментальном заводе строительных конструкций и деталей. Он будет приспособлен для гибки металлического листа в первом цехе. Сейчас эта операция выполняется на самодельных приспособлениях, оттого страдает качество и производительность труда. Впереди — наладка нового механизма. Работу планируем закончить в ближайшее время.

А. ШАРИН,
главный инженер.

АТТЕСТАЦИЯ НА ФЕРМАХ

В совхозе «Первоуральский» завершен заключительный этап аттестации животноводов. Смотри зооветеринарных и экономических знаний начался в октябре прошлого года. Доярки, телятницы и скотники сдавали как теоретические, так и практические экзамены по технологиям машинного доения, основам кормления животных и т. д. 11 животноводов повысили классность, девять человек впервые аттестованы, остальные подтвердили свою квалификацию.

А. ГУБИНА,
главный зоотехник.

■ РОДНОМУ ГОРОДУ — ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК

Весна — начало благоустройства. Включился в эту работу и коллектив жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой, о чем рассказывает сегодня начальник участка по благоустройству и озеленению Н. В. ЧИГВИНЦЕВА:

— План мероприятий по благоустройству на

весенне-летний период у нас составлен. Сейчас занимаемся очисткой дворов и улиц. Основную работу пока ведем на дорогах улиц Емлина, проспекта Космонавтов, Гагарина. На большие участки направляем ежедневно автогрейдер, восстанавливаем бордюры.

Во дворах, где снег

УБОРКУ НАЧАЛИ

полностью стаял, приступили к уборке мусора, обрезке кустарника.

В ближайшее время займемся восстановлением участков, которые после прошлогодних раскопок имеют неприглядный вид. Нам надлежит восстановить почти всю

улицу Володарского: засыпать щебнем, установить бордюры, завести землю на газоны.

Обезображены, например, после раскопок дворы домов № 7-а и № 73 по улицам Чкалова и Гагарина. Здесь тоже проведем благоустрой-

ство, но для этого нам нужны щебень, асфальт, бордюры метровой длины... Если своевременно все это получим, справимся быстро.

Наводить чистоту и порядок во дворах и на улицах помогут жильцы, которые никогда не остаются в стороне, выходя на субботники, участвуют во вторниках благо-

устройства. Они, как правило, ремонтируют и красят скамейки, штанкетки у сквериков, разбрасывают на клумбах и газонах землю. Думаю, что и нынче жители поработают с душой. Об этом говорят первые собрания, проведенные в целом ряде домов четвертого микрорайона.

Перестройка и кадры

— Маслова выживают с должности. Эта фраза, оброненная в беседе с корреспондентом одной из работниц, заставила задуматься о конфликте между начальником цеха № 2 опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования С. В. Масловым и директором предприятия А. Ф. Бунаковым.

Нет, не все склонны здесь оценивать происходящее столь категорично, как моя собеседница. Непроста ситуация, это очевидно. Потому и мнения людей о том, что происходит, не во всем схожи. Однако все высказали мысль: конфликт не идет на пользу делу, создает недоумение в коллективе. Началось почти сразу после того, как в июне прошлого года на собрании трудового коллектива С. В. Маслова выбрали начальником цеха. Довелось услышать такое мнение: эта кандидатура с самого начала была не по душе директору завода. Готовили на эту должность другого человека, даже послали учиться на полгода. Вдруг на тебе, коллектив голосует за Маслова. «Не ко двору, видать, пришелся», — вырвалось у Сергея Викторовича. Совершенно противоположное мнение высказал директор А. Ф. Бунаков.

— Нет, я с самого начала не был против, Маслов не новичок на производстве. Но если цех работает нестабильно... Может ли быть у меня к нему как к начальнику любезное отношение?

Перейдем к фактам. Оказывается, еще в августе прошлого года С. В. Маслов написал заявление на имя директора: «Прошу уволить меня...». Это спустя два месяца после выборов. Заявление, правда, никуда не пошло, оно так и пролежало у него в столе. Но, согласитесь, повод для размышления уже есть.

— На выборах я высказал мысль, что цеху сегодня необходима помощь в снабжении материалами. А то в конце каждого месяца — штурмовщина. Мне обещали помогать, — говорит Сергей Викторович. — Однако ничего не изменилось. На одной из оперативок открыто сказал директору, попросил обратиться в министерство. Он ответил: дескать, без тебя разберемся. Следом С. В. Маслов и написал заявление.

Держать под контролем снабжение С. В. Маслов, по его словам, просил А. Ф. Бунакова не раз. Но положение не менялось. Оттого с большим трудом давалось коллективу выполнение месячных планов. Особенно тяжелым было положение в феврале. Вдобавок в этот месяц начали выпуск новой продукции — дециметровых антенн. Нужный же пластик вовремя не подвезли, на заводе затянута разработка документации на новые штампы и, следовательно, изготовление оснастки. Но с планом все-таки справились. На оперативке директор не похвалялся С. В. Маслова, наоборот... возложил всю меру ответственности за штурмовщину на него. Не могу в полной мере судить о правоте директора. Снажу лишь одно: буквально на следующий день после сдачи продукции за февраль у С. В. Маслова заболело сердце, в результате оказался на больничном.

Директорские «накачки» начальнику цеха, по отзывам его коллег, продолжались. Не стану утверждать, что все упреки А. Ф. Бунакова были несправедливы. Вот и мастер цеха Н. И. Гаева подтвердила: не всегда Сергей Викторович строг к подчиненным, оттого его распоряжения порой не выполняются. Не сбросить со счетов и состояние техники безопасности. 14 марта этот вопрос обсуждался на заседании заводского профкома. Повод был: в прошлом году три случая травматизма, нынче — уже два. Одна из причин: нерегулярно проверяется соблюдение техники безопас-

ности, на низком уровне профилактическая работа. Таково решение профкома.

— На это внимание Маслова обращалось еще полгода назад. Он же мои замечания проигнорировал. Потому я и сказал на заседании профкома, что совету трудового коллектива надо рассмотреть вопрос о соответствии начальника цеха занимаемой должности, — вот мнение А. Ф. Бунакова.

— Я понимаю, что где-то недоработываю, — с горечью сказал С. В. Маслов. — Но ведь скоро опытным не станешь. План мы стараемся выполнять, техническим перевооружением занимаемся. Мне кажется, что директор относится ко мне просто предвзято. Взять ту же проверку соблюдения техники безопасности. В первом цехе ее почему-то не организовали, хотя там нарушений не меньше.

КОНФЛИКТ

— А больше заявлений об освобождении от обязанностей начальника цеха не писали?

— Собирались много раз. Особенно после очередных разносов. Но приду в цех, увижу тех, с кем работал не один год, и как-то успокаиваюсь.

В коллективе же уважают начальника. Здесь он начинал десять лет назад работать слесарем, потом, закончив институт, стал старшим мастером. Внимателен и людям. Римма Алферова, слесарь-сборщик, член заводского профкома, так сказала: «К нему можно подойти с любой проблемой. Всегда выслушает, посоветует. Прежде так не бывало». Не хочу представлять Маслова этаким добреньким начальником. Мне говорили в цехе, что ни одно нарушение дисциплины не остается без внимания. И люди видят в нем прежде всего справедливого руководителя. К тому же он очень работоспособен. Когда цех по каким-то причинам лихорадит, как говорится, днюет и ночует на работе. В февраль сам вставал на рабочее место.

Можно, конечно, покритиковать Маслова за это: дескать, не умеет правильно организовать труд подчиненных. Но вспомним, насколько тяжелой по не зависящим от цеха причинам была февральская ситуация. И этот поступок Маслова укрепил к нему уважение. Директор завода не может не понимать, насколько это важно: как-никак сам прошел многие ступени производственной лестницы и знает, насколько непросто, особенно вначале, быть начальником цеха. Потому разумнее всего в такой ситуации с его стороны — помочь встать на ноги молодому руководителю.

— Обидно, когда не можешь сделать всего, что задумал, — с горечью произнес Маслов.

Что же мешает? По мнению С. В. Маслова, он не видит поддержки администрации. В цехе какую инженерную должность ни возьми — все и. о. — исполняющие обязанности. С 1 апреля наконец-то появился заместитель начальника цеха, но не будем забывать, что девять (!) месяцев Маслов работал практически за двоих. Слаба техническая помощь: заводские службы регулярно срывают выполнение различных заявок. Целый год, например, цех просит работников техотдела помочь в улучшении качества анодирования деталей и повышении производительности самого процесса. Дело ни с места. О снабжении материалами и комплектующими деталями даже говорить не хочется

— настолько оно плохое. На это сетовал не только С. В. Маслов, но и технолог цеха В. И. Стахеев, мастер Н. И. Гаева и другие.

У директора А. Ф. Бунакова на сей счет другая точка зрения: инженерно-технические работники цеха сами не отличаются обязательностью (составление месячных отчетов надолго затягивается, за что 23 марта Маслов получил замечание), начальник цеха не пытается удержать кадры (мастера Н. П. Шестакова и Т. В. Кузнецова подали заявления о переводе их на рабочие точки). И еще. Если какая-то служба виновата, почему С. В. Маслов не обращается к нему, директору? Так и хочется возразить А. Ф. Бунакову: так ведь задержки с составлением отчетов начались в декабре, когда техник-технолог цеха ушла в декретный отпуск, ее место пустует до сих пор. Но дело даже не в этом факте.

Долго пытался понять, почему же все-таки происходит конфликт, пока не натолкнулся еще на один факт. В новом пристрое С. В. Маслов задумал оборудовать комнату отдыха для рабочих участка. Получил согласие главного инженера С. К. Гулого, других руководителей предприятия. Была составлена смета, силами строительного участка начато возведение стен. Директор в это время был в отъезде, когда приехал — запретил продолжать работу. С. В. Маслов возразил: «Для людей ведь стараемся». А. Ф. Бунаков же непримирим: «Что за самоуправство такое?»

Этот случай еще более осклбнил их отношения. Директору в первую очередь нужен порядок на производстве, четкое выполнение его указаний, а начальнику цеха не по душе голое администрирование, резкий, порой не слишком уважительный тон к подчиненным. «Можно ли требовать от меня высокой отдачей, если меня постоянно одергивают?» — сетует он.

Не могу давать готовых рецептов, как преодолеть конфликтную ситуацию. Но мне кажется, будь администрация предприятия повнимательнее к нуждам цеха, не было бы этого непонимания. Здесь давно не хватает квалифицированных специалистов. Об этом, кстати, говорила на последнем заседании профкома начальник отдела кадров Л. И. Рапацевич. В такой ситуации трудно любому начальнику цеха, новому — тем более. Ему бы помочь хотя бы на первых порах... Обещали добавить инженеров с 1 апреля, когда на заводе должны были перейти на новые тарифные ставки и оклады — кое-где по расчетам высвободились работники. Но этого не произошло. Подчиненные С. В. Маслова говорят, что он, например, сейчас стремится ликвидировать пробелы. Но, может быть, стоит отправить его на учебу?

Конечно, и Маслов не без недостатков. В случившейся ситуации ему следует, наверное, более взыскательно оценивать себя: в чем недоработывает. А совет трудового коллектива, в свое время единогласно проголосовавший за Маслова? Должен и он подсказать начальнику цеха на слабые стороны его деятельности.

Наука управления. Она всегда была нелегка для руководителя. В нынешний период демократизации нашего общества — в особенности. К подчиненным необходима не только требовательность, но и такт, внимание. Лишь тогда в полной мере раскроются способности человека, его деловые качества.

Д. СТРОВСКИЙ.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Сорок лет вместе

С Марией Петровной Огородниковой мы проработали в горбытуправлении вместе более тридцати лет.

Она была заместителем главного бухгалтера, и когда я приходила с отчетом, всегда старалась сдать его Марии Петровне. Она все делала быстро, качественно, поэтому многие старались отчитаться именно перед ней.

Муж Марии Петровны, фронтвик, тоже ветеран труда, всю жизнь работал на Новотрубном, его ценили. И сейчас оба не сидят без дела. У Павла Дмитриевича руки золотые. Он может дом построить и печку сложить, отремонтировать квартиру и подшить валинки. Если забарахлил

какой-то электроприбор, отремонтирует. В саду построил домик-теремок, как в сказке.

Под стать родителям сын Толя и сноха Таня, зуботехники стоматологической поликлиники. Они добры и бескорыстны. Мария Петровна о Тане и внуках говорит всегда очень тепло. Многие считают Татьяну не снохой, а дочерью ее, и правда, они даже внешне похожи. Знаю, что и сын, Анатолий Павлович, добросовестен на работе. А родители его живут вместе вот уже сорок лет. Поздравляю этих хороших людей с юбилеем, пусть всегда счастье и благополучие живут в их доме.

В. НОСКОВА.

Юрия Тимофеевича Каленского по праву можно назвать ведущим слесарем по ремонту оборудования на участке холодной прокатки труб цеха № 10 Новотрубного завода. Он отдал этой профессии многие годы, поручают ему, как правило, самый сложный ремонт. Главное, конечно, вовремя устранить поломки, это один из основных показателей работы любого подобного коллектива. Так вот, бригада Ю. Г. Камардина, где трудится Ю. Т. Каленский, не раз становилась победителем по цеху. Бригадир у нас на кого положить: здесь же работает В. Г. Водолаз, тоже знающий слесарь.

На снимке: Ю. Т. Каленский (слева) и В. Г. Водолаз.

Фото А. Кадочникова.



ВЫПУСКНИКАМ НА ЗАМЕТКУ

ПОДАРИТЕ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ

Любишь ли ты песню, танец, стихи? А может быть, увлекаешься кинофотосъемкой? Или мечтаешь постигнуть секреты актерского мастерства? Словом, если ты дружен с искусством, с книгой, любишь людей и мечтаешь избрать профессию, дарящую людям радость, поступай в Свердловское культпросветучилище.

Наше училище открыто в 1957 году, недавно отметило свой 30-летний юбилей, а в 1976 году получило но-

вое здание. Училище имеет хорошо оборудованные кабинеты и лаборатории, классы индивидуальных занятий, спортивный и актовый залы, столовую, благоустроенное общежитие.

Культпросветработник сегодня — это человек, отвечающий самым высоким требованиям. Он и организатор, и воспитатель, и компетентный специалист, и администратор, и хороший общественник.

Клубное отделение дает образование по следующим специальностям: организатор культурно-просветительной работы, руководитель самодеятельного ор-

кестра народных инструментов, руководитель самодеятельного народного хора, руководитель самодеятельного хореографического коллектива, руководитель самодеятельного эстрадно-духового оркестра, руководитель самодеятельного драматического коллектива. На библиотечном отделении вы приобретете профессию библиотекаря, которая во все времена вызывала у людей чувство глубокого почтения.

Обучение ведется в очной и заочной форме. Выпускники направляются на работу в города и села области. На селе клубному

работнику предоставляются льготы: бесплатное жилье и коммунальные услуги.

Наш адрес: 620147, г. Свердловск, проезд Решетникова, 5.

Срок обучения на библиотечном отделении 1 год 10 месяцев, на клубном отделении 2 года 4 месяца. Прием документов с 1 июля по 19 августа, вступительные экзамены с 10 по 20 августа. Дополнительную консультацию и направление в училище можно получить в отделе культуры горисполкома.

Дирекция Свердловского культпросветучилища.

УВЛЕЧЕННОСТЬ

В цехе № 9 Новотрубного завода немало интересных людей. В смене «Е», например, все знают Виктора Сурикова — хорошего производственника, активного общественника. При общении с ним удивляет его кругозор, осведомленность в различных вопросах. На участке по выпуску труб Сурикову доверяют серьезные дела — во всем он может разобраться, со всем справится.

Виктор любит детей и с удовольствием занимается в дворовом клубе «Ракета», прививая любовь к физкультуре. Сам он — кандидат в мастера спорта по морскому многоборью.

Этой давней увлеченностью можно объяснить и то, что после открытия заводского Дворца водных видов спорта Суриков стал там инструктором. По вечерам, после основной работы, он постоянно в бассейне — помогает желающим овладеть плаванием.

С нагрузкой справляется вполне. Находит еще время и для участия в художественной самодеятельности, с интересом работает над главной ролью в агитбригаде, выступление которой состоится десятого апреля.

Р. ФАУЗЕТДИНОВ, секретарь бюро ВЛКСМ цеха № 9.

**ЛАУРЕАТЫ
СМОТРА**

Горком профсоюза медицинских работников подвел итоги смотра-конкурса учреждений здравоохранения «За образцовый производственный быт».

Немало сделали для этого руководители и профсоюзные комитеты станции «Скорой медицинской помощи», стоматологической поликлиники, медсанчастей № 2 и 3, где полностью созданы санитарно-бытовые условия для плодотворной работы медперсонала.

Активное участие в создании оздоровительных комплексов приняли врач-протезист В. С. Охулков, врач «скорой медицинской помощи» В. Г. Голубовский, В. С. Лялик, врач кабинета лечебной физкультуры первой медсанчасти В. И. Буйнова, И. Г. Колесова, врач санэпидстанции В. Г. Кадочников, главный врач кожного диспансера С. В. Перлис.

В областном смотре-конкурсе за образцовый производственный быт обком профсоюза также отмечена стоматологическая поликлиника: главный врач Б. А. Перлис, председатель профкома М. Р. Онянова, врач В. С. Охулков награждены почетными грамотами. Этот коллектив удостоен также диплома облсопрофа. В мае на базе медицинских учреждений Первоуральска будет проведен областной семинар по организации производственно-го быта.

**ОПЫТ
ОДОБРЕН**

Очередное выездное заседание горкома профсоюза состоялось в медсанчасти динасового завода, в котором рассмотрен вопрос об изобретательской и рационализаторской деятельности медицинских работников. Опытом поделились врач В. Б. Шмицман, разработавший приспособления для вилгорефлексо-терапии, а также врач-ординатор А. И. Мастерских, создавший ряд инструментов, облегчающих работу хирурга-офтальмолога.

Члены президиума горкома медицинских работников познакомились с планами медсанчасти по рационализаторской деятельности и облегчению условий труда, одобрили опыт динасовцев и рекомендовали его к внедрению в других учреждениях здравоохранения.

Т. КОЛМАКОВА,
председатель горкома профсоюза медицинских работников.

**БУДЕТ
ПОПОЛНЕНИЕ**

В санэпидстанции проходят субординату студенты Свердловского медицинского института М. И. Петухова, О. Л. Болотова; супруги Левашовы. Их наставниками сейчас являются заведующая отделением гигиены питания Т. Н. Авраменкова, заведующая отделением гигиены детей и подростков М. Е. Черепанова, заведующий отделением гигиены труда В. П. Лаптев, другие. После окончания учебы двое молодых специалистов останутся в Первоуральске.

С. ОРЛОВА,
секретарь партийной организации.

Всемирный день здоровья посвящен нынче борьбе с курением. Министром здравоохранения РСФСР А. И. Потаповым утверждён комплексный план мероприятий по усилению борьбы с курением. Под девизом «Здоровье для всех и все для здоровья» сейчас проходит неделя, которая завершится 10 апреля. В этот период планируются массовые спортивные соревнования и физкультурные праздники.

Большое значение придается профилактической работе. Проводится Всероссийский смотр-конкурс на лучший санитарный бюллетень по борьбе с курением, в котором принимают участие первичные организации Общества Красного Креста предприятий, школ

**КУРЕНИЮ —
ЗАПРЕТ**

и училищ нашего города. Категорически запрещается курение в лечебно-профилактических, санаторно-курортных, туристско-экскурсионных учреждениях, во Дворцах культуры, спорта, на стадионах.

ЦК ВЛКСМ развернул среди пионеров и комсомольцев движение под девизом «Молодежь против курения», в котором должны принять активное участие молодые первоуральцы. Торговать табачными изделиями запрещено продавать

табачные изделия вблизи школ, училищ, спортивных сооружений, лечебно-профилактических учреждений.

Особое внимание в борьбе с курением необходимо уделять воспитанию подрастающего поколения. В первую очередь это должны делать родители. Там, где в семье курят, ребенок болеет значительно чаще, чем его сверстники.

Девиз нынешнего Всемирного дня здоровья продиктован заботой о жизни, которую не украсишь сигаретой. Давайте не будем сознательно вредить себе, а тем более нашим детям. Пусть сигарета, закуренная сегодня, будет последней.

Л. РЫБАКОВА,
председатель горкома Общества Красного Креста.



**НОВЫЙ ВИД
ДОНОРСТВА**

Донорство рассматривается в нашей стране как проявление высокого гуманизма, гражданского долга, человеколюбия, как акт добровольной товарищеской помощи.

С развитием современной хирургии, травматологии, акушерства и гинекологии, а также с внедрением новых способов лечения различных заболеваний возникла необходимость не только в донорах крови, но и в донорах клеток крови, костного мозга, иммунных донорах плазмы.

При многих заболеваниях высока эффективность переливания плазмы. Она содержит разнообразные белки, каждый из которых выполняет специальную функцию.

Для взятия плазмы крови в настоящее время используется метод плазмафереза. Обоснованием для его применения служит то обстоятельство, что перелитые обратно донору кровяные клетки — эритроциты — продолжают нормально функционировать в кровеносном русле. То есть кровь полностью восстанавливается.

Исследованиями советских и зарубежных ученых доказано, что многократный плазмаферез не оказывает отрицательного влияния на состояние всех функцио-

нальных систем организма донора, если донором являются определенные интервалы между процедурами взятия плазмы, если донор не злоупотребляет алкогольными напитками и придерживается рекомендуемого врачом нормального пищевого рациона.

Важную роль в развитии нового вида донорства в нашем городе играет совместная работа станции переливания крови с городским комитетом Общества Красного Креста и его активистами. Все больные, которым назначается для лечения переливание крови, ее компонентов, получают их бесплатно. Для этого родственникам, товарищам больного необходимо сдать безвозмездно плазму методом плазмафереза.

Многие выздоровевшие люди испытывают чувство признательности к донору на всю жизнь. Внедрение в практику безвозмездного плазмафереза позволяет более рационально и экономно расходовать живое лекарство — человеческую кровь.

Т. КОСАРЕВА,
заведующая донорским отделом областной станции переливания крови.

■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Где вы, земляки?

В конце июля 1941 года я был призван в армию и в числе тринадцати первоуральцев направлен в Троицкую (Челябинская область) авиашколу пилотов первоначального обучения. В конце года авиашколу расформировали и нас, курсантов, направили в г. Ишим Тюменской области, куда из Ленинграда эвакуировалась военная авиашкола механиков по вооружению.

Хотелось бы узнать, кто из тех тринадцати ребят сейчас живет в Первоуральске. Прошу откликнуться по адресу: ул. Физкультурников, 3—6, тел. 2-37-22, Черноскутову С. П.

С. ЧЕРНОСКУТОВ.

Зубоврачебный кабинет в здравпункте завода металлоконструкций работает постоянно. Пациентов встречает врач Эмма Николаевна Скороход и ее помощница медсестра Вера Заерова. Ни минуты не тратится на ожидание приема.

Фото В. Зотова.



Вот уже пятый месяц второй детский сад Вересовки на ремонте. Столько же времени подавляющее большинство из 140 недавних его воспитанников проводят дни, кому как выпало. Одни, кому повезло, у бабушек и дедушек, вторые у друзей родителей, третьи привыкают к самостоятельности, оставаясь одни в квартирах.

Родители это, конечно, нервничают. Они говорят разные резкие слова, обращая их к разным руководителям.

Руководители тоже реагируют. Дирекция авторемзавода расценивает происходящее как факт печальный. Администрация УЗТИ, заводов ТИМ и Крылосовского известкового — как волнительный. Исполком Битимского сельского Совета бьет тревогу.

ВОТ ТАКАЯ УХА

Утром 7 марта неподалеку от речки Сибирки на Шалинском тракте автобус 694, следующий из Первоуральска в Староуткинск, высадил семерых рыбаков, которые захотели оскорпить жён в канун праздника дарами природы.

Автобус ушел, а благодарные рыбаки и заботливые мужья еще долго махали ему вслед рукавицами, пешнями и прочими принадлежностями. Под вечер того же дня на том же месте семеро смелых ждали автобуса,

чтобы вернуться к родным очагам, погордиться собой, уловом и увидеть благодарные улыбки своих лучших половинок.

Приятные надежды не сбылись. Автобус, обойдя промерзшую семерку, как зачумленную, презрительно чихнул газом и скрылся в сиреневых сумерках. И еще долго брошенные в чистом поле махали ему вслед кулаками, ящиками и другими грозными предметами.

Добрились пешком. Свердловчане и первоуральцы до станции Коуровки,

каляться. Вот средства, которые помогут сохранить здоровье, восстановить его порой не удается. Приобретя «букет» всевозможных болезней, набрасываемся на модные лекарства и ждем мгновенного исцеления. Не желаем признаться себе в том, что всему виной неправильный образ жизни, который ведем.

Вспомним: когда ложимся спать, сколько двигаемся и бываем на воздухе, как питаемся и отдыхаем, наконец, какие средства употребляем от простуды, легких недомоганий, переутомления, бессонницы, которые подстерегают любого практически здорового человека? Понятно сразу: многое делаем не так, пренебрегаем простыми всем хорошо известными правилами здорового образа жизни. Ведь нужно беречь нервы, больше двигаться, правильно питаться, за-

каляться. Вот средства, которые помогут сохранить здоровье, восстановить его порой не удается. Приобретя «букет» всевозможных болезней, набрасываемся на модные лекарства и ждем мгновенного исцеления. Не желаем признаться себе в том, что всему виной неправильный образ жизни, который ведем.

Сегодня во врачебно-физкультурном диспансере — день открытых дверей. С восьми утра и до семи вечера мы ждем первоуральцев, кто желает проверить свое здоровье: пульс, давление, зрение, слух, сделать анализы, обучиться самомассажу, лечебной физкультуре, получить различные консультации и советы врача.

Наш адрес: ул. Ленина, 34, остановка автобусов № 4, 5, 7, 8, 9, 10 — у филиала Новоуральского завода. Справки по телефону 2-46-83. Ждем вас.

Л. САПЕГИНА,
главный врач врачебно-физкультурного диспансера.

**НЕ ВЗЯЛИСЬ
ЗА РУКИ**

Негодуют все. Равнодушных нет. Особенно если учесть, что за зиму удалось отремонтировать только один этаж, а дел еще невпроворот.

Заведующая детским садом С. Я. Будакова подтверждает: по состоянию на 1 апреля еще не было краски нужного цвета, линолеума, олифы, части оборудования для пищеблока и хозяйственных нужд. Словом, определенной перспективы на ближайшее новоселье нет.

Все волнует, почему это случилось. Строятся догадки, выдвигаются гипотезы. И почему-то никому не приходит в голову, что ремонт нужно было начинать не с бухты-барахты, а подготовившись, учтя все резервы и возможности. Причем думать надо было руководителям и авторемзавода, и предприятий, дети трудящихся которых сад посещают. Вот тогда не представило бы, какие горы бы своротили, возмись четыре предприятия дружно за руки. Да еще под руководством исполкома сельского Совета.

чтобы ждать электричку, новоуткинцы — до родного поселка. Вернулись за полночь, отмахав под тридцать километров.

Было не до уха и пирогов. Как мужьям, так и женам.

Что хотят они теперь, когда нервы успокоились?

— Одного, — делится новоуткинец Н. И. Архипов. — Знаем, что тот шофер будет ссылаться на инструкции, на отсутствие останки среди природы. Все это так. Мы только хотели бы взглянуть на него. А если возможно, посмотреть в глаза...

**В поисках
выхода**

ная легкая промышленность. «В чем дело? Откуда напасть?» — интересуются мужчины у продавцов сиротских прилавков.

Ответы маловразумительные, гипотезы разные, самые удивительные. Толком продавцы ничего не знают. На вопрос о перспективах лишь пожимают плечами. В поисках выхода из пи-

ковой ситуации, говорят, некоторые потерявшие надежду мужчины уже конфузливо присматриваются к галантерейным прилавкам, к некоторым предметам женского туалета. Но это не тот выход, с которым, даже при дефиците, может смириться гордость настоящих мужчин. Их в городе все-таки большинство.

Б. КИЙСКИЙ.
3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
7 апреля 1988 г., № 67

МУЖСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Торжественно звучит духовой оркестр. Ровный строй допризывников замер на плацу городской автомобильной школы ДОСААФ. Так началось традиционное посвящение курсантов.

К собравшимся обратился начальник автошколы ДОСААФ В. Н. Балыкин:

— Есть в нашей стране святая обязанность — защищать Родину. Для многих юношей путь к воинскому мастерству начинается в организациях ДОСААФ. Среди мастеров производственного обучения выделяют, которые сегодня передают богатый опыт молодым, есть и наши быв-

шие курсанты, с честью выполнявшие свой воинский долг. Это лучшие мастера обучения вождем А. В. Терехин, В. Н. Сергеев, И. В. Иванов, В. В. Черезов, В. Тагиров. С первых дней учебы в автошколе пример добросовестного отношения к делу, дисциплинированности, трудолюбия показывают сегодняшние курсанты А. Коньков, О. Шадрин, А. Рукин, О. Ялев и многие другие.

К молодежи пришла и сказали добрые слова участники Великой Отечественной войны подполковник в отставке А. И. Сидоров, прапорщик А. В. Варахнин из горвоенкомата, секретарь горкома партии В. Я. Основян, первый секретарь горкома ВЛКСМ Алексей Аржанников.

Первоуральская автошкола ДОСААФ по праву считается одной из луч-

ших в Свердловской области. Совсем недавно ей вручен Почетный знак ДОСААФ СССР. «Сегодняшним ребятам продолжать традиции, и они это делают ответственно и достойно», — пообещал курсант Владимир Новоселов.

Вступает духовой оркестр. Красиво, строевым шагом проходят парни по плацу.

Затем все собралось на урок мужества. О суровых военных годах повели ветераны войны и труда Л. М. Мальцев, Н. В. Добрынин, один из лучших преподавателей автошколы И. Л. Печенкин. О комсомольцах, которые сегодня служат в различных воинских подразделениях, в трудные минуты испытаний проявляют мужество и героизм, вспомнил Р. Х. Мухомов.

С. ПОТАПОВ, зам. начальника автошколы ДОСААФ.

«Охота на лис»

Два дня продолжались в окрестностях Свердловска областные соревнования по спортивной радиопеленгации «Охота на лис». Были приглашены команды областей и городов Уральской зоны.

В команде Первоуральска выступали Дмитрий Шведов и Андрей Перминов (школа № 35), Рифкат Галянов и Костя Дубовенко (СПТУ № 7). Они заняли второе командное место, опередив сильные команды Пермской и Курганской областей и пропустив вперед только свердловчан.

В личном зачете лучшее время показал рабочий динасового завода И. Р. Рязнов. Ребята выполнили норматив второго взрослого разряда, а Рязнов — первого. Занимается с ребятами тренер мастер спорта СССР А. Н. Бабич.

М. САВИН, председатель горкома ДОСААФ.

КЛИЕНТЫ МЕДВЫТРЕЗВИТЕЛЯ

ПОЗОРЯТ СЕБЯ И КОЛЛЕКТИВЫ

Все подводят итоги за месяц. Наши итоги вряд ли кого-то порадуют: 339 человек побывали в марте в вытрезвителе. С Новотрубного завода — 108, с динасового — 17, из треста Уралтяжтрубстрой — 27. «Представлены» и другие предприятия.

Полобрали на Магнитке слесаря хлебокомбината Н. И. Сапожникова. Поскандалил дома пьяный А. Б. Субботин, стропальщик цеха № 28 Новотрубного завода. Динасовец А. В. Пряхин, слесарь цеха № 1, уснул в рейсовом автобусе, а доспал уже в нашем учреждении. Новотрубника В. А. Чупрова, токаря цеха № 28, пьяный сон сморил на остановке у рынка, а слесарь цеха № 5 того же завода А. А. Симонов устроил скандал в кафе «Турист».

Настораживает то, что за месяц с одного завода ЖБИК стали клиентами вытрезвителя 13 рабочих и служащих, из них пятеро доставлены прямо с рабочих мест. Электрики Е. И. Возжаев, И. В. Тебнев, А. Е. Костин и П. Ф. Зарюта устроили на работе коллективную пьянку. Спал во втором цехе пьяный стропальщик цеха № 1 А. А. Суханов. Инженер-конструктор Г. И. Шестаков задержан на улице Трубников. Встревожили ли эти факты администрацию завода? Не пора ли ей устранять причины и условия, способствующие распространению пьянства на предприятии, повысить требовательность к начальникам цехов и мастеров участков за пьянство подчиненных на производстве и в быту?

В марте на основании постановления народного суда в ЛТП направлено 12 человек, большинство их не работали, не лечились, постоянно пьянствовали. Год пробудет в лечебно-трудовом профилактории Н. С. Марьянова, полтора — В. И. Горкунова. Туда же направлены не желавшие лечиться добровольно В. В. Пигаев, А. С. Муханов,

А. А. Федосеев. Seriously задуматься над своим поведением нужно негде не работающим А. В. Медвелеву (ул. Ватутина, 16, общежитие № 4), О. Б. Демидову (ул. Герцена, 21, кв. 6), а также рабочим цеха № 9 Новотрубного завода В. Ю. Белякову и В. И. Симдякинну, который за год в вытрезвителе был четырежды. Не отстают от Симдяшкина П. П. Хупко, сажик динасового завода. Частенько бывает у нас В. А. Дятков, хоть и лечил его в ЛТП.

Медленно снижается число руководителей, доставленных в пьяном виде в вытрезвитель. В марте их было девять. Мастер ПССМУ О. А. Новалов и директор комбината общественного питания № 10 Е. А. Артамонов доставлены 25 марта за управление «Жигулями» в нетрезвом состоянии. Заместитель директора «Рембыттехники» И. И. Шербатюк не упомянул, наверное, года, когда бы он не побывал в вытрезвителе. За 16 «визитов» он уже уплатил 410 рублей. Имеют ли моральное право такие, как Шербатюк, руководить людьми? Ждем ответа на этот вопрос от администрации «Рембыттехники».

По-прежнему одна из основных причин распространения пьянства — самогон и браговарение. За это занятие в марте наказаны 34 человека, из них 19 женщин. Штрафы заплатили Коуровского леспромпхоза, пенсионерка А. С. Петрова, работница цеха № 9 Новотрубного завода Л. П. Волкова, нагревальщик цеха № 1 того же предприятия Н. К. Гордейчук. Наносят люди ущерб себе и окружающим. В борьбе с этим явлением гласности надо побольше — на работе и по месту жительства. Гласности и непримиримости.

Н. ВОРОПАЕВА, начальник кабинета профилактики медвытрезвителя.

СПОРТ ВЫСТУПИЛИ ДОСТОЙНО

В Свердловске прошло первенство обласвета ВДФСО профсоюзов по классической борьбе среди юношей. Воспитанники спортклуба «Уральский трубник» Сергей Малых из школы № 3 и Игорь Камыш из школы № 21 в личном зачете добились побед. Призерами в своих весовых категориях стали Александр Яковлев из школы № 28 и Сергей Сербряков из школы № 17.

Кроме того, юноши спортклуба заняли второе командное место в Нижнем Тагиле, где прошёл представительный лично-командный Всесоюзный турнир на приз военных интернационалистов: на старт вышло более 300 участников из 25 городов Советского Союза. На первое место поднялись хозяева, на третье — болельщики из Удмуртской АССР. В личном зачете победителями стали первоуральцы Джалиль Сайфутдинов из школы № 28 и Владимир Кошуурников из школы № 5, а призерами — учащиеся школы № 28 Эльвалл Вахитов и Андрей Нимфоров. Приятно, что Джалиль Сайфутдинов победителем в этом престижном турнире становится второй раз.

В. ЧЕСНОВ, тренер.

УДАЧНЫЙ ЭТАП

В пионерском лагере «Самозвезды» прошло первенство РСФСР по боксу среди юношей ВДФСО «Трудовые резервы». В соревнованиях участвовали 57 команд из областей и автономных республик России. В сборной Свердловской области было двое воспитанников секции бокса при СПТУ № 6 тренера Сергея Романова — Айрат Галимьянов (весовая категория до 46 кг) и Антон Червов (до 56 кг). Оба стали победителями и включены в сборную команду РСФСР для участия во Всесоюзном турнире ВДФСО «Трудовые резервы», который пройдет в июле в Новороссийске. В. КАРЯКИН, рабкор.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ ГОРОДСКОГО ЖЕНСОВОСТА

ведет прием 9 апреля с 15 до 17 часов в помещении городского совета ветеранов войны и труда по адресу: ул. Ватутина, 43, кв. 18 (телефон 2-34-44).

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНОАФИША

Представляет «Космос»

Впервые на экране вы увидите цветную ленту киностудии «Таллинфильм» «Радости среднего возраста», которой Лембит Ульфсак, известный эстонский актер, дебютирует в качестве режиссера.

Многим интересна будет новая румынская лента «Признание в любви», рассказывающая о только вступающих в жизнь молодых людях, о грубом и бесцеремонном отношении взрослых к трепетному чувству.

Действие фантастической ленты немецких кинематографистов «В пыли звезд» — космос, где встречаются представители двух могущественных высокоразвитых цивилизаций планет Цинро и Тэм.

В апреле вы также сможете вновь увидеть американскую цветную двухсерийную ленту «Полет над гнездом кукушки» Милоша Формана, которую называют «великим фильмом последних десятилетий». В главной роли Джек Николсон — выдающийся и популярнейший актер современного кино. В «Кукушке» — его лучшая роль!

С удовольствием зрители встретятся с Андреем Мироновым, Михаилом Боярским, Николаем Караченцовым, Леонидом Ярмольником, Семеном Фарадом, Львом Дуровым и многими другими исключительно популярными советскими актерами в цветной ленте Аллы Суриковой «Человек с бульвара Капуцинов».

Трагические события происходят в остросюжетном детективе «Следы оборотня» известного режиссера Альмантаса Грицкявичуса, призера многих международных кинофестивалей.

Л. ГАЛАКТИОНОВА, директор кинотеатра «Космос».

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 7, 8 апреля «БЕГЛЕЦЫ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 7, 8 апреля «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЭДЛИ И РАРУ». Сеансы: 11, 13 час. «КРАСНАЯ ЗОНА». Сеансы: 9, 15, 17, 19, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 7 апреля «Я ВЫШЛА ЗАМУЖ ЗА ТЕНЬ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 7 апреля в 17 часов «КОРОЛЬ ДРОЗДОВИК».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

9 апреля клуб «Кристалл» приглашает всех желающих принять участие в обсуждении книги Ч. Айзматова «Пляж». Ждем вас в цветочном зале Дворца. Начало в 19 часов.

17 АПРЕЛЯ выступает лауреат II Всесоюзного фестиваля народного творчества народная балетная студия «Терпсихора». Композитор И. Ковач, заслуженный деятель искусства УССР. Премьера «Приключения Нильса» (балет в 2-х действиях) по повести-сказке С. Лагерлеф «Чудесное путешествие Нильса с дикими гусями». Балетмейстер Л. Краснощекая, художники Е. Редких, В. Самочеров. Начало в 17 часов.

Билеты продаются в кассе Дворца.

ВНИМАНИЮ ГАРМОНИСТОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ!

16 апреля в 10 часов состоится очередное заседание клуба гармонистов (ул. Чкалова, дом 23).



Приглашаем с 7 по 13 апреля на выставку-продажу мужских носков в магазинах № 3 «Юбилейный» (пр. Ильича), № 30 «Товары для мужчин» (ул. Трубников), № 53 «Трикотаж» (ул. Ленина, 6). Вам предложат носки всевозможных расцветок и переплетений из различных волокон (хлопок, эластик, шерсть, вискоза и др.)

ВНИМАНИЕ: ЯРМАКА!

Ежедневно на площади Дворца культуры «Строитель» с 12 до 18 часов горпромторг проводит ярмарку по продаже товаров по сниженным ценам. 9 апреля начало ярмарки в 10 часов.

ДОБРЫЕ ПОМОЩНИКИ!

Ионизатор воздуха «Рязань-101» по цене 16 рублей создает микроклимат горных и лесных районов. Облучатель бактерицидный бытовой ОББ-92М по цене 24 рубля — эффективное средство для профилактики и борьбы с вирусными инфекциями. Приглашаем в хозяйственные магазины горпромторга.

Ремонтно-строительный кооператив «Эталон» предлагает населению города услуги по доставке всех видов грузов и строительных материалов. Обращаться: ул. Ленина, 15-а, тел. 2-34-02.

КООПЕРАТИВ «ЕВРАЗИЯ» принимает заявки на все виды строительных и монтажных работ на 1988—1989 гг. от кооперативов жилищно-строительных, гаражных, садоводческих товариществ, а также от индивидуальных застройщиков. Заявки принимаются по телефону 2-29-86 или по адресу: пр. Ильича, 8/49.

Городское общество охотников и рыболовов проводит обязательную перерегистрацию охотничьих собак по вторникам с 15 до 18 часов. Правление.

По ул. III Интернационала, 2-а открыто комплексное бюро ритуальных услуг похоронного обслуживания. За справками обращаться по тел. 2-28-61 (комбинат коммунальных предприятий).

Для удобства садоводов и огородников в магазине № 18 «Промышленные товары» (Трумпоселок) изменен режим работы. Магазин работает с 8 до 19 часов, перерыв с 13 до 15 часов, выходные — воскресенье, понедельник.

Поздравляем

Поздравляем дорогого Василия Ивановича Старнова с 70-летием. Желаем здоровья и долголетия. Жена, родственники.

Благодарим

Сердечно благодарим коллектив автобазы № 8 противотуберкулезного диспансера, родственников, друзей, соседей и знакомых, разделивших с нами горечь утраты и оказавших помощь в похоронах дорогого мужа, отца Вафина Нургали Тимиршайловича. Жена, дочери.

Меняем

Меняется квартира 17 кв. метров и комната в квартире с одной соседкой на 2-й или 3-комнатную квартиру. Обращаться: пр. Комсомолов, 4—14 после 19 часов.

Сердечно благодарю администрацию авторемонтного завода, столовой, всех родных, соседей, особенно семью Новотрубных, знакомых, разделивших со мной горе и оказавших мне помощь в похоронах дорогого сына Белькова Александра Алексеевича. Жена, дочери.

Нашедшего сумку с документами на имя Коновалова Андрея Александровича просим сообщить по адресу: ул. Трубников, 44, кв. 4.